

ПРОБЛЕМЫ УЧАСТИЯ НАСЕЛЕНИЯ В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

© 2019 Солдатов Руслан Сергеевич*

студент

Самарский государственный экономический университет

E-mail: soldatov-1998@yandex.ru

Ключевые слова: местное самоуправление, государство, население, местный бюджет, власть, полномочия, политическая жизнь.

Статья поднимает вопрос о главных недостатках местного управления на сегодняшний день. Раскрывается понятие, система, проблематика зависимости местной власти от государственной, анализируется финансовая составляющая местной власти и, главным образом, отношение граждан к ситуации в целом. Авторами предлагаются наиболее логичные и правильные ходы для изменения ситуации, касаемо участия, как жителей, так и местной власти, дабы улучшить положение в качественном смысле.

Вопрос о территориальном местном самоуправлении и его правового регулирования вот уже несколько лет находится в центре внимания специалистов и вызывает достаточно много дискуссий. Обратившись к истории, на рубежах XX-XXI вв. в отечественной социально-политической мысли складывалось большое количество подходов к анализу феномена местного самоуправления, такие как: политический, социологический, системный, правоведческий и т.д. Таким образом, можно говорить о том, что данная проблема приобретает и междисциплинарный характер, что только подчеркнет актуальность темы и необходимость ее обозрения.¹

Законодательство РФ о местном самоуправлении предоставляет населению широкий спектр прав, а основными формами их реализации выступает свободное волеизъявление граждан : муниципальные выборы, собрания, референдумы и тд. Последние десятилетия, можно сказать, структурировали в институты как теоретический, так и практический опыт муниципального управления. Были приняты законодательные акты, которые стимулировали развитие и укрепляли финансово-экономические основы местного уровня.² Но сегодня, к сожалению, основываясь на этих «достижениях», мы пока не можем считать, что местное самоуправление в полном объеме утвердилось.

Многие вопросы до сих пор остаются не решенными. Например - вопрос о возможности использования населением на федеральном уровне института конституционного судопроизводства для защиты прав и законных интересов. Ведь не с проста одной из главных задач государственной политики в развитии местного самоуправления, утвержденной Указом Президента РФ от 15 октября 1999 года № 1370 являлось построение системы взаимосвязи населения, местного самоуправления и государственной власти.

* Научный руководитель - **Паулов Павел Александрович**, кандидат юридических наук, доцент кафедры публичного права.

Система должна была обеспечить обретение навыков демократического взаимодействия и оказать общественный контроль над эффективностью их деятельности.³

Немало важным моментом в осуществлении местного самоуправления, является и финансовая составляющая. Уже длительное время прослеживается «финансовая слабость» местных структур, вместе с возглавляемыми ни них обязанностями и их же ресурсным обеспечением. Основываясь на федеративном устройстве государства, органы власти уполномочены отчислять в нижестоящие бюджеты определённые денежные средства - так называемые трансферты, которые служат обеспечению сбалансированности бюджетной системы на местном уровне.⁴ Выходит что это так же и вопрос эффективности. Ведь невозможность отвечать по финансовым обязательствам и выполнять свои функции относительно граждан будет только лишь подрывать авторитет местной власти, а это, зачастую, приводит к дестабилизации обстановки на местах.⁵

Так же стоит обратить внимание на главный субъект местного самоуправления - это местное сообщество или, проще говоря, местное население. Рассматриваемый нами субъект, надо сказать, во многом пассивен, а причинами такой пассивности является недостаточная эффективность органов муниципального образования. Их задачей является привлечение населения к активному участию в политической жизни, разработка планов эффективного и взаимовыгодного сотрудничества с жителями. Обеспечение, создание условий, при которых каждый человек будет иметь возможность влиять на процесс выработки и принятия решений органами местного самоуправления - цель, которой следовало бы придерживаться.⁶

Для решения представленной проблемы, органам местного самоуправления стоит осуществить информирование граждан, путем рассылки специальных обращений к населению с возможностью высказывания собственных предложений и возражений по каким либо актуальным вопросам. Так же, имеет место создание специальных органов, ответственные за связь с жителями, общественными объединениями, религиозными организациями, воинскими формированиями и правоохранительными органами.⁷

Разумеется, это далеко не все пробелы, возникающие в рамках местного самоуправления. Следует так же обратить внимание и на вопрос правовой регламентации правотворческой инициативы граждан, что так же препятствует ее реализации гражданами.

Таким образом, исходя из рассмотренных нами пробелов, можно сформировать вполне логичное мнение. Безусловно, государство играет важнейшую роль в каких либо вопросах, касающихся местного самоуправления, но игнорируя вопрос политико- правовой культуры, стимуляции и развития ее у населения ситуация будет разрешаться куда более длительно. В первую очередь необходимо :

- Расширить объём полномочий органов местного самоуправления
- Обеспечить финансовую составляющую муниципальные образования
- Развивать межмуниципальное сотрудничество

¹ Самодин С.В. Основные тенденции и противоречия реформы местного самоуправления в России// Власть, 2008, № 7, с. 9.

² Борисов Н.И., Тюрина С.Ю. Взаимодействие населения и власти как фактор повышения эффективности местного самоуправления//Администра тивное и муниципальное право. 2015.№8.С.519

³ СЗРФ. 19 9. №42. Ст.501.

⁴ Паулов П.А. ; Балиева Ю. Р. «Проблема сбалансированности государственного бюджета» // Современные научные исследования и разработки. 2018. С. 96-98.

⁵ Ишкинин И.М. Социально-экономические проблемы местного самоуправления// Санкт-Петербургский государственный университет кино и телевидения. 2012 С. 136

⁶ Соотношение местного самоуправления и гражданского общества Федина Н.А. В сборнике: Местное самоуправление в системе публичной власти в России: к 150-летию земской реформы материалы всероссийской научно-практической конференции. 2014. С. 37-41.

⁷ Борисов Н.И., Тюрина С.Ю. Взаимодействие населения и власти как фактор повышения эффективности местного самоуправления//Административное и муниципальное право. 2013. № 8. С. 519

PROBLEMS OF PUBLIC PARTICIPATION IN THE IMPLEMENTATION OF LOCAL SELF-GOVERNMENT

© 2019 Soldatov Ruslan Sergeevich

Student

Samara State University of Economics

E-mail: soldatov-1998@yandex.ru

Keywords: local self-government, state, population, local budget, power, powers, political life.

The article raises the question of the main shortcomings of local government today. The concept, system, problems of dependence of local government on the state are revealed, the financial component of local government and, mainly, the attitude of citizens to a situation as a whole is analyzed. The authors propose the most logical and correct moves to change the situation, with regards to the participation of both residents and local authorities, in order to improve the situation in a qualitative sense.

УДК 339.543

Код РИНЦ 10.00.00

РОЛЬ ВАЛЮТНОГО КОНТРОЛЯ В ТАМОЖЕННОЙ СФЕРЕ

© 2019 Солдатов Руслан Сергеевич*

студент

Самарский государственный экономический университет

E-mail: soldatov-1998@yandex.ru

Ключевые слова: таможенные органы, валютный контроль, финансы, государство, таможенный союз, правоотношения.

В статье рассмотрены понятия и система процедур валютного контроля. Затронута основная проблематика предложенной темы и проанализированы возможности урегулирования вопросов,

* Научный руководитель - **Паулов Павел Александрович**, кандидат юридических наук, доцент кафедры публичного права.